

大盘短线调整已接近尾声

大盘继前天大幅下跌后,昨天盘中又出现跳水,两天上下振幅为190点,进入2007年,大盘已经是连续第三次如此表现。由于大盘身处高位,大家的神经也开始越来越紧张了,担心见顶的人在不断增加。

主力是否在不断用这种跳水行为锻炼大家的神经,等哪一天大家不在意大盘这种表现时

就真的开始跳水了呢?我认为暂时这种可能性还不大。去年12月大盘的疯涨主要是权重股的带动,权重股在疯狂表现后进行调整是很正常的事,观察最近调整的股票,无不是前期大涨过的,尤其是两行和中石化,对大盘形成极大的拖累。但也正是它们的适时休息,为其他个股表现提供了绝好的舞台。尽管最近指

数并没有涨,但个股却异常活跃,这从每天的涨跌比就可以看出来。

从昨天盘面的变化来看,有几点需要注意:第一、深市和沪市发生背离,深圳各指数表现良好,没有任何做顶的迹象。上证综指在继续试探支撑线的支持力度,昨天再次证明支撑有效。第二、中石化已成为大盘的风向

标,最近其表现与大盘息息相关,昨天更是表现得淋漓尽致,它受到30日线的支撑翻身而上后,大盘紧跟着见底反弹。由于中石化已跌到30日线,短线杀跌动能已经不足。尽管两行离30日线还远,但相信空方的力量已消耗得差不多了,多方随时可能发动反击。第三、地产股经过前天的下跌后,昨天下跌能量

已转弱,对大盘短期很难再构成威胁。

通过以上分析,我估计大盘短线调整已进入尾声,今天即使下跌,杀伤力已不足。但个股将开始逐渐分化,目前的局面很难长期维持,在随后的日子里,精选个股才是最最重要的,普涨的局面估计时间不会太长了。(武爱民)

■博友咖啡座 下午两点半以后买股票

前两天写了篇《夜里满仓,中午空仓》,引起不少投资者的兴趣,很多喜欢做短线的朋友来问我老沙是在什么交易时间段买股票的,我毫无保留地告诉大家,我基本上是在下午两点半即当天收市前买股票。

我认为,如果在上午买股票,很可能当天就被套牢,因为在上午买了股票后,并不能非常准确地预测出这只股票在当天接下来的三个小时左右的交易时间里的走势。尤其是在高位震荡市中,下午两点前后经常会“跳水”,上午买的股票一旦下午“跳”进“水”里,第二天很难有“上岸”,解套或盈利的机会。

经过三个半小时的涨跌,下午两点半后大盘和不少个股的走势,趋势都会基本明朗,这时选择个股建仓的风险相对较小,尤其是买那些放量急涨的股票,

第二天开盘后惯性上涨的可能性极高。我有时甚至在收盘5分钟前买股票,因为我认为,5分钟以后的交易时间(5分钟以后其实是第二天的9:30)里就可以抛掉它。自从实行了“T+1”以后,我总是把交易时间连接在一起看盘,从不一天一天来看。

当然,我有时也会在上午买股票,尤其是在上午暴跌时(像昨天上午的那样暴跌,绝对是千载难逢的买入良机),上午如果大涨,我宁愿踏空也不会买入。

“两点半以后买股票”只能说是相对安全些,比较容易发现和捕捉到第二天的牛股。之所以写出来是希望对大家有点用处,如果你认为有点道理,不妨试试。(沙屯农)

欲看更多精彩内容请登录
http://shaminong.blog.cnstock.com

君子不立危墙之下

昨天大盘出现了探底回升的走势,在地产股和金融股的共同影响下,市场震荡加剧,最终收盘时,上证综指下跌21点,深成指上涨15点。盘中的跳水让人心惊肉跳,但下午缓缓回升,很多个股借机大幅拉升,尤其是上午不少曾经跌停的地产股纷纷打开跌停,市场恐慌的气氛暂时得到了缓解。昨天的大盘走势是否说明大盘调整的警报已经解除了呢,我看来未必,短期内震荡不可避免。中国有句俗话说,叫做君子不立危墙之下,因此,近期在操作上还需谨慎。

以人民币升值为主线的行情集中体现为金融股和地产股的联袂走强上,从目前看,由于金融股和地产股前期涨幅过大,最近成为大盘下跌的主要动力,

特别是前天和昨天表现得尤为明显。机构减仓的特征也是很明显的,短时间内银行股和地产股再度走强的可能性很小,选股时应尽量回避。

但是,牛市就是牛市,即使出现调整,也会有很多股票走强。昨天两市不少个股涨停,这意味着当前牛市的特征还是很明显的,调整并不妨碍个股表现的机会。既然如此,投机者仍然可以选择投机,只是在个股的选择上应回避前期涨幅过大的品种。继续休息也不为过,毕竟最近的市场,节奏并不是太好把握的,谨防“一步错,百步歪”。(华尔街漫步)

欲看更多精彩内容请登录
http://microfunds.blog.cnstock.com

多空对决

(截至2007年1月18日16时)

上证博友对2007年1月19日大盘的看法:



►看多观点

目前大盘的下跌是上涨过程中的正常调整,远非行情见底,从昨天大盘的走势看,低位接盘踊跃,早盘杀跌的投资者面临临空的风险。面对有所企稳的大盘,建议投资者逢低吸纳,大盘的回调其实提供了很好的入场机会。(万兵)

这两天地产股跌得很厉害,我们要抛出吗?答案是不全对,关键是看什么地产股,要抛也要在反弹时抛出,换进有奥运题材的地产股,长线持有,必有厚报。一定要清楚在牛市中,大跌才买进,涨高才卖出,这就是炒股的智慧。(股海康桥)

从万科昨天止跌回稳、量能明显放大可以看出市场的承接力是非常强的,昨天上涨个股远远超过下跌个股,说明市场信心还是很强的。深成指、深综指和沪深300指数都受到五日均线的支撑,上证综指收盘也站在五日、十日均线之上,市场现在还是相当强势的。(老倪先生)

昨天两市强劲回升,显示出做多动力依然强劲,近期震荡上行的趋势仍然未变,即使周五股指仍有下探回补影线的要求。但下跌空间有限,一旦地产股及权重股企稳回升,将维持做多信心,后市仍将继续保持震荡上行的节奏。(陈晓阳)

由于个股继续活跃,市场做多的动能并未因房地产的大幅抛空而明显减少,短期内市场仍会以二三线蓝筹股为主,市场在二线蓝筹股的带动下,大盘将于今天或下周初很快企稳,继续向上进攻。(楚航)

►看空理由

今天钢铁、银行等板块可能会开始新一轮的下跌,这对大盘是相当不利的,因此大家千万别被大主力所忽悠,在此点位切记要小心小心再小心,对风险一定要注意注意再注意。(股神8)

市场上量能不断堆积,但新高却难以再现,沪深两市放量滞涨十分明显,从技术上看,上证综指MACD高位形成死叉,RSI顶背离也已出现,充分说明上涨空间有限,向下杀跌的空间却异常广阔。2200点作为黄金分割50%点位,可能是大盘本次调整目标位,所以黑色星期五将再次出现。

(北方操盘手)

昨天下午A股的反弹完全得益于港股下午开盘后的大涨,不过正如俺一直所强调的,港股只是反弹而已,A股表现得再强势也是白搭。这两天备受打击的地产股由于累积涨幅巨大,现在只有向下寻求价值回归了,一般散户最好不要去碰。(老股友)

箱体震荡中完成新老交替

昨天大盘承接前天的跌势,在银行股和地产股带领下走出大幅震荡行情,与此同时,个股行情依旧火爆,黄线高高在上,涨停个股高达40多家。面对冰火两重天的个股走势,如何看待新年以来大盘的箱体震荡呢?

继前天地产股的大幅下跌后,昨天银行股也走出了大幅下跌的走势,宣告1541点以来以银行股和地产股打头阵的行情已降下了帷幕。与此同时,个股行情却在逐步展开,大盘继续延续涨停不断的局面,表明在2006年行情结束的同时,2007年行情正在向纵深展开,交界点就是新年后第一个交易日那根带长上影

线的巨量明星。

从大盘的量能看,新年以来,量能由500多亿放大到800多亿,出现了突变,而大盘走势出现了箱体震荡。笔者认为可以分为几个阶段:两行的跌停创下了2617点的低点,拉开了箱体震荡的序幕,在航空、汽车、煤炭、钢铁、电器等二线蓝筹股和中石化、两行反抽的带动下,创下了2841点的高点。在中石化连续下跌的带动下,大盘再创2652点的低点后,电力、汽车、医药、酿酒食品、航运、航天等二线蓝筹股继续大幅上扬,在指标股的配合下创下2870点的新高。在利空打压下,地产股大幅下跌,在大盘

指标的三重打压下,出现了连续下跌,并创下了2679点的低点。与此同时,3G、通讯、数字电视等科技股,医药、农业、酿酒食品、化工等二线股继续走强。以上分析可以看出,在大盘震荡中,低点在不断抬高,在前期热点大盘指标股的重心不断降低的同时,以二线蓝筹股为代表的二三线股的重心却在不断抬高。随着成交量的不断放出,主力采用轮流打压指标股的方式来完成资金调仓换的目的跃然盘面,大盘用箱体震荡的方式完成新老热点的交替。

大盘指标股的快速下跌即将告一段落,利空的打压使地产

■高手竞技场

胆小的散户又被主力玩了一把

昨天大盘出现戏剧性的变化,沪市由最多下跌99点到收盘仅跌了21.92点,分时图上呈现一个漂亮的V型反转形态,K线是一根长下影线的十字星。这种形态表明下档承接力量相当强,预示大盘调整已经结束,新的反攻即将展开。本周三和周四恐慌抛空的散户又被主力玩了一把,将后悔莫及。

进入2007年,大盘成了宽幅震荡的市场,疯涨暴跌成为常态。大盘的走势不给给投资者的操作带来了相当大的难度,而且带来了巨大的恐慌。本周三和周四早盘的大跌一度吞没了本周一的大阳线,从技术形态看,相当恶劣。然而天算不如人算,周四两市在钢铁、医药、化工、科技、电力等低价板

块的带动下迅速收复失地,来了一个漂亮的V型反转。

笔者几天前就说过,目前的市场已进入牛尾巴行情阶段,从表面看有结束牛市行情的迹象,但实质上并没那么简单。市场上涨是一个相当长的过程,结束上涨而转折也将是一个漫长的过程。所谓冰冻三尺,非一日之寒。况且目前基本面除了地产板块面临收利空之外,并没有什么其他利空消息。地产板块的税收政策对相关上市公司业绩的影响究竟有多大还有待检验,因为开发商增加的成本会转嫁到消费者身上,未来房价还将上涨,真正带来的影响可能是销售的萎缩。此外,人民币升值速度加快对地产板块长期而言仍是利好,所以,地

产板块的下跌有过急之嫌。对于大盘指标股来说,目前还很难说行情已经结束,毕竟股指期货对大盘指标股还是很有诱惑力的。虽然近期有部分主力出货,但更多的主力还驻扎其中。再说,主力是无法在急跌中出货的,即使他们想兑现,也要经过多次折腾才能完成派发。这一点,我们可以从前期的有色金属、航天军工板块的反复折腾中得到一些启示。目前虽然有空空的力量,但市场做多动能充沛,两市每天1000亿以上的成交量难道是散户所为?仔细观察一下盘面,不难发现高位撤出来的资金正在低价股中建仓,这从每天涨幅排行榜的排名可以看得很清楚。主力目前建仓的这些股票将来即成

为市场的顶梁柱,这也是为什么大盘下跌这么多后能很快扭转局面的原因之一。从技术形态看,沪市已经收于10日均线附近,上升趋势相当完美。由此可以判断,最近大幅震荡的原因是主力在换筹和洗盘,牛市行情还没有结束,新的攻势即将展开。未来推动大盘上涨的动力将来自低价潜力股,投资者现在一是要坚定信心,二是要卖掉涨幅巨大的大盘指标股,买进低价潜力股,三是保持平和的心态,坚定持有潜力股不放松。这样做的话,风险属于市场,收益属于自己。(股舞道)

欲看更多精彩内容请登录
http://gswd.blog.cnstock.com

下跌初期的反弹抢不得

昨天大盘果然承接前天的跌势,跳低开,尔后展开了下跌调整走势,午盘后在科技股及医药板块上涨的影响下,大盘开始了一波快速反弹走势,无奈主流板块的压力太大,尾盘收于2756.98点,下跌了21.92点。从K线图上呈现一颗下跌抵抗形态的阴十字星,昨天的量能继续保持比较高的水平,达到858亿元。

或许不少人不同前天的2870点就是大盘的顶,因为在昨天的反弹行情中,热点十分多,涨停个股也十分多,但无论个股

怎么疯狂,都改变不了大盘已见顶并开始调整的事实。因为大盘昨天收盘的点位刚好在5日与10日线的下方,这两根短期均线出现粘合并向下发散。中长期上扬的均线又在两三百点下方,所以无论从时间还是空间考虑,大盘都需要在此作调整。如果从日K线上还看不出此顶的威力,从60分钟分时图上看,就会很明显地感到这个复合顶有多么可怕。月线的KDJ拐头向下的事实也是不容忽视的,这是一个长期指标,短期内可能无法有作用,但下跌信号已经发出得太多

了。

昨天大盘权重股工行、中行、中石化、宝钢均告破位,浦发行、招行也开始了高位放量杀跌,而中国人寿在计入指数的情况下,无论涨跌似乎对大盘的影响都不大,但需关注的是它计人指数那天的走势。对大盘影响最大的权重股都开始走上漫漫调整路了,其他板块再怎么疯狂,都无法改变趋势。在大盘刚刚下跌的初期,反弹行情抢不得,除非你是真正的短线高手,要不扣除手续费后,你会什么都赚不到。

当然,下跌调整市道也不是一棍子打死、什么股都不能做的,就像近两天反弹的科技股,但要明白科技网络股也仅仅是个股行为,并不是所有的科技股都能大涨的。但有一个板块就不一样,那就是中小板里的股票,昨天中小板指数大涨,强势无比。如果要选择的话,还是选择那些没有被大炒过的、有送股潜力的中小盘科技股。(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录
http://www.yuti.blog.cnstock.com

■股民红茶坊

小心主力且战且退

昨天大盘走势非常微妙,早盘放量暴跌,最大跌幅超过3%,下午在多头资金入场下节节走高,最后收出长下影的十字星。以沪市为例,早盘成交450亿,下午成交400亿,总成交量比上一天萎缩百亿以上,表明主力出货相当坚决,尽管多方失地有所收复,但要小心主力且战且退。

金融和地产板块的大幅波动会导致筹码进一步松动,这将加大多空双方的分歧。目前大盘正面临方向性的选择,这种选择让多方感到很无奈,在近乎天量的之后,两地市场能否放出更大的量能值得怀疑,而筹码松动的结果可能使不坚定的部分多头向空方转化。想要化解这种结局,主力只有且战且退,不断调整持股结构,让重心下移的时间尽量延长一些,因此调整的形态会相

当复杂。

自1541点以来,5日线和10日线一直是多方的生命线,调整幅度小时在5日线附近就会企稳,调整幅度相对大的时候,回落到10日线就可获得支撑,短期内还未出现连续两个交易日收盘在10日线以下。昨天盘面之微妙在于5日线和10日线将首次粘合,一旦交叉将成为第一次死结,成为调整的又一信号。随着昨天长下影的收出,暂时化解了这一危机,但收盘收在5日线和10日线中间总觉得不是滋味,仿佛一根上吊线,调整结束的意味不强,股指在惊魂未定之后还将向下考验。(巫寨)

欲看更多精彩内容请登录
http://gtjadfmz.blog.cnstock.com

调整是风险还是机会

调整就在我们义无反顾地展望新高时来临了,现在出现的这种调整是风险还是机会呢?也许在不同的投资者眼中,会有不同的感受和观点。

市场调整带给我们的到底是风险还是机会呢,从笔者对市场的理解和判断来看,市场现在选择这种宽幅震荡从某种意义上来说,是在夯实后市的底部,对于一味追高的投资者来说确实是风险,但对于仓位较轻的投资者来说也许就是机会。市场的风险和机会总是相对的,当调整来临时,市场的风险也许就开始释放了,也许很难判断这种风险是否释放完毕,但市场却在不断告诉我们如何应对行情的变化。

也许后市这种宽幅震荡仍将继续,但既然是牛市,我们就

没必要过于恐惧,市场的机会其实永远是很多的,就看你以什么角度去理解。追逐热点很热闹也很刺激,但带来的投资回报未必丰厚,寻找自己能够把握和熟悉的行业以及个股投资并控制好自己的仓位,你获得的投资回报也许会更安全,也更不用担惊受怕。

如笔者建议关注的水资源板块,尽管其并没有疯狂,但这是人们所乐于看到的,笔者愿意去陪伴这种寂寞和缓慢。当人们发现其价值时,也许就是该板块进入疯狂的时候。这就是所谓的价值投资,但愿你能从目前的调整中体会到这种价值。(邦尼)

欲看更多精彩内容请登录
http://bangni.blog.cnstock.com

指数仍未出现顶部迹象

昨天大盘承接上一天的跌势,低开继续下跌,沪市最大跌幅为99点,深市最大跌幅为143点,午后大盘企稳并逐渐上扬。昨天大盘K线又带了长长的下影线,短线调整是不是结束,还要看今天大盘的走势。从60分钟线看,反弹还能继续,如果今天再上涨,大盘可能继续上涨,否则还将下探,低点仍在20日均线附近。

笔者认为大盘已经企稳,原因有三点:一是今天20日均线将上移到2640点左右,昨天下跌到2670点左右,感觉应该差不多了。二是主力把周四的忽悠移到了周三,大盘企稳上涨的可能性很大。三是深综指应该继续冲击历史新高。笔者曾在《行情运作方式之对策》的帖子中说了大盘四种运

行方式,其中的“第四种是指数下跌,多数股票上涨,指数调整,许多股票可能拒绝调整而上涨。人们一般是依据大盘指数来判断走势,出现这样的状况,指数可能到顶或已是跌势,指标也走坏,许多散户在心理上容易产生恐惧,不敢买入股票,或是手中股票稍微上涨就卖出,很难应对这种背离的状态。”

昨天收盘后三个指数仍然没有出现顶部迹象,深成指和深综指的周K线都是长阳线,今天就是再跌3%左右,仍是5%左右的长阳线,显示下周大盘还将上涨,在大盘没有出现顶部信号前不能轻易言顶。(道易简)

欲看更多精彩内容请登录
http://cqk111.blog.cnstock.com